

Izhaja vsaki četrtek ob 3. uri popoldne. Rokopisi se ne vračajo. Nefrankovana pisma se ne sprejemajo.

Cena listu znaša za celo leto 4 krone, za pol leta 2 kroni. Za manj premožne za celo leto 3 krone, za pol leta K 150. Za Nemčijo je cena listu 5 K, za druge dežele izven Avstrije 5 kron.

Rokopise sprejema »Narodna Tiskarna« v Gorici, ulica Veturini št. 9.

Naročnino in naznaniila sprejema upravništvo v Gorici, Semeniška ul. št. 16.



Posamezne številke se prodajajo v tobakarnah v Gosposka ul. 9, v ulici Silvio Pellico, v ul. Ponte Nuovo 9, v Kapucinski ulici 1 v Semeniški ul. 12, v prodajalni »Kat. tiskov. društva« Semeniška 10, v Šolski ulici, Nunski ulici, na Josip Verdievem tekalšču nasproti mestnem vrtu, po 8 v Oglasi in poslanice se računajo po petit vrstah in sicer: če se tiska enkrat 14 v, dvakrat 12 v, trikrat 10 v. Večkrat po pogodbi.

XX. letnik.

V Gorici, 25. julija 1912

30. številka.

Začetek socijalizma.

Stareji ljudje še pomnijo čas, ko ni bilo socijalistov in ne socijalnega vprašanja. Kakor je imamo dandanes. Naravno, bilo je kakor še dandanes na kmetih. Kmet in hlapec oba jesta iz iste skleda, oba imata isto delo, oba stanujeta pod isto streho, hlapec je kakor ud družine, ako zboli, ne vržejo ga na cesto in zgodilo se je večkrat, da je gospodar v testament zapustil dolgoletnemu hlapcu kot v hiši do smrti. Enako je bilo pri obrti. Mojster je imel svojih par pomočnikov in učencev pri sebi — bili so takorekoč — ena družina in ni bilo poznati tistega velikega razločka med delavcem in delodajalcem.

A tudi delavci in posli so bili vestni, z malim zadovoljni in ni treba še imeti sivih las, da se pomni, kako nizke plače so imeli delavci. Ali so bili pa na slabšem, kakor dandanes?

Dokler ni zagospodaril nesrečni liberalizem, so se zavedali ljudje, da so za delo, da mora vsak svoje dolžnosti spolnovati, zatajevati se, biti zadovoljen s tem, kar ima — ta svet ni raj — in treba markisaj sprejeti vdano kot pokoro. Ravno ta vdanost v voljo božjo, zatajevanje samega sebe, vestno spolnovanje svojih dolžnosti in prepričanje, da ne ostane nič brez primerne plačila, da stoterega, če prei ne, po smrti, to je delalo ljudi zadovoljne.

Kar se je pa liberalizem razširil, ne iščejo več delavci svojih nebes — po smrti, temuč jih hočejo imeti že tukaj, na zemlji. Sedaj sanjajo ljudje o samih pravicah, za dolžnosti pa nočejo vedeti in, ker ne bo nikomur mogoče doseči vse, kar želi, zatajevanja pa noče poznati — sedaj še le čuti svojo siromaštvo, zadovoljnost je zginila — paradiz pa mora biti, če ne gre z lepa,

pa z grda — zato sovraštva, štrajki, revolucija, punti, boj vseh z vsemi, do tja pripelje liberalizem.

Nič manj krivde pa ni na strani delodajavcev. Odkar se je polastil kapital obrti in so zrastle tovarne, je moralo zginiti ono bratstvo, ona enakost med gospodarjem in med delavci. Gospodar, kapitalist je prebival v palači, delavci so si iskali stanovanja, kjer so mogli, obleka, hrana, kočije, blesk bogatinov, ki, pohujšani vsled liberalizma, niso videli v delavcu drugega, kot stroj, ki ima pripomoči posestniku do dobička — vse to ni moglo roditi drugega, kot jezo, nevošljivost, sovraštvo in željo po maščevanju — pa so bili ljudje-delavci zreli za socijalizem.

Nihče jim ne zameri, ako se strinjajo v društva, da morejo s skupnimi močmi bolje varovati svoje pravice, toda šli so predaleč.

Že zagovarjaje svoje stališče, hočejo odpraviti vso lastnino. Saj tudi kapital ni sam na sebi nič slabega, ravno nasprotno; koliko dobrega bi se lahko ž njim naredilo, ako bi se ga rabilo tako kakor uči krščanska ljubezen? Brez kapitala ni mogoče nobeno večje, obširnejše podjetje.

Zelo se motijo, ako menijo, da se jim bo bolje godilo, ako bodo napadali ali uničili katoliško cerkev. Saj imajo njihovi agenti vedno v ustih geslo: Vsi jednaki! No, ravno v katoliški cerkvi smo vsi enaki, sveti zakramenti, nauk je za vse enak, k obhajilni mizi se vstopijo ostrič in bogatin in berač in star in mlad in grofica in dekla. Ravno katoliški cerkvi bi morali biti delavci hvaležni, saj uči, da je zatiranje sirot in delavcem zaslužek utrgovati, ali zadrževati »vnebovpijoč greh«, uči naj si bodo vsi ljudje bratje med seboj, uči vsmiljenost, uči, da ne sme nihče drugemu na-

rediti, česar ne želi sam, uči, da bo vse, kar smo siromaku naredili, Bog stotero poplačal, saj je isto, kakor bi bili Bogu samemu naredili. Ako jim tak nauk ni povšeči, ako so sami takemu nauku boj napovedali in ga nočejo priznati, potem imajo bogatini prav, ako jih tlačijo.

To, to naj bi delavci preskrbeli enkrat, da bi postali vsi njihovi delodajavci dobri kristijani, pa bi ne bili več zaničevani, pa bi bilo zanje dobro preskrbljeno. Toda nikoli še nisem slišal, da bi bili delavci štrajkali zato da bi gospodar začel hoditi k spovedi, da bi začel živeti krščansko in vendar je pomanjkanje krščanstva v srcih bogatašev eden glavnih vzrokov siromaštva.

Tudi gospodarji se pritožujejo o brezvestnosti delavcev in vendar na to pa nič ne pazijo, koliko vesti, koliko verskega prepričanja imajo. Delavec, ki je vero zavrgel, je sposoben za vsako hudobijo — to bi morali tudi gospodarji videti, a so zaslepljeni.

Delavci, ako hočete, da se vam bo dobro godilo, poiščite si krščanske gospodarje, bodite pa tudi sami vestni in gospodar vas bo ljubil.

Gospodarji, ako hočete imeti veste delavce, poiščite si takih, ki bodo vestni kristijani, ti bodo delali pošteno in vas ne bodo goljufali, in ne bodo vam delali škode, bodite pa tudi sami dobri kristijani in delavci vas bodo spoštovali in ljubili — in konec bo neprijetnega in težkega socijalnega vprašanja!

Dolgovi na kmečkih posestvih.

Kmetje se vedno bolj zadolžujejo. V zadnjih letih so dolgovi na kmečkih

posestvih strašno narastli. Pri tem trpijo najbolj srednji in majhni posestniki. Ne-le, da se ne morejo osvoboditi sedanjih hipoteknih dolgov, marveč se vedno bolj zadolžujejo, da je nevarnost, ki preti kmečkemu ljudstvu, resna.

Naravno je, da so se začeli mero-dajni krogi baviti s tem položajem, ki ga je v prvi vrsti pripisovati nepopolni organizaciji hipotekarnega kredita.

Vlada, kmetijska društva, javne in zasebne oblasti so se obširno bavile s tem kočljivim vprašanjem. Misel se je pridružila misli, preosnovni predlogi so se množili, in vse se je združilo v tem, naj bi se hipotekarno zadolževanje zemljišč uredilo na sledeči podlagi: 1.) hipotekarna posojila se smejo zajeti le pri kreditnih zavodih, ki imajo javnokoristen značaj, pred vsem pri deželnih hipotekarnih zavodih, 2.) hipotekarna posojila se ne smejo odpovedati, 3.) ta posojila morajo imeti stalno obrestno mero za vso dobo posojila in 4.) hipotekarna posojila se morajo vračati s plačevanjem letnin.

Leta 1910. je c. kr. vlada izdelala v ta namen zakonski načrt, ki ga je izročila kmetijskim skupščinam s povabilom, da pregledajo in podajo o njem svoje mnenje.

Gre se za preosnovo, ki obsega dvoje namenov: 1.) da bi se ustanovila nekaka družinska imovina, ki bi se ne smela zarubiti; slučajni eksekutivnega postopanja zoper mala in srednja posestva bi se naj kar največ mogoče omejili in 2.) da bi se progresivna hipotekarna zadolžitev preprečila z boljšo organizacijo kmečkega hipotekarnega kredita. V ta namen določa zakonski načrt, da se mala in srednja kmečka posestva smejo obremeniti s hipotekami le do gotove meje, in da se te hipoteke ne smejo odpovedati, ter da se morajo a-

Judovski program

ali

kaj nameravajo Judje z nami.

(Dalje.)

Verske družbe za katoliške učence ne smejo biti, pač pa smejo imeti Judje o tem polno prostost. Kakšno moč imajo že Judje, da se drznejo zahtevati prepoved katoliških društev! Tujci, katerih vero le trpimo, nočejo več trpeti naše krščanske vere! Judovski nasprotniki vere so zmagali. Marijine družbe na ogrskih državnih šolah so bile prepovedane, istočasno pa smejo biti judovske talmud-torah družbe. Veselje v Izraelu je nepopisno.

»Svet je stvarjen le zaradi Izraelcev; oni so sad, drugi narodi so le lupine«; »vojska zoper Amalečane (kristjane) je zapovedana,« tako beremo v Talmudu. Judje imajo po svojem prepričanju pravico do gospodstva nad drugimi narodi.

Svetovno gospodstvo

je program judovstva — in njegov tisk, časnikarstvo, je sredstvo, da izvedejo ta program, ki je, krščansko ljudstvo versko, нравno in gospodarsko uničiti in na razvalinah krščanstva in iz preostankov krščanskih ljudstev ustanoviti novi Sijon. Zase zahtevajo Judje vse pravice, kristjani morajo izgubiti vse pravice. Judje hočejo biti po svoje obrezani, se po svoji veri ženijo, hočejo biti po svojih obredih pokopani, njih duhovniki hočejo imeti svojo veljavo; kristjani pa bi ne smeli več biti krščeni, bi se morali civilno poročiti, civilno pokopani ali sežgani biti, naši duhovniki naj se imenujejo »farji«, od vseh zaničevani. Oni naj praznujejo svoje praznike nemoteno, krščanski prazniki naj se skrunijo.

Judovski časopisi pišejo da so samostani gnjezda nečistosti o ostudnih modernih salonov pišejo mamljivo; sakrament sv. pokore napadajo, češ, da goji nenravnost; njihovi podlistki, ro-

mani in inserati so polni nečiste gnjusobe. Kako se upirajo, ako oblastnije prepovejo nenravne slike po izložbah in zaplenijo nenravne knjige, kakor da so umetnost in slovstvo le za to, da gojijo v ljudstvu le nenravnost in prešestvo. Kdo napravlja nesramne razglednice, s katerimi se zastruplja mladina? Kdo podpira rufijanstvo v dobro plačanih anoncah? Kdo poželjivo piše o duhovskih samostanskih resničnih in izmišljenih pregrehanh? Kdo zbuja usmiljenje in občudovanje največjih hudodelcev in morilcev? Kdo je proslavljal anarhista in morilca Ferrerja, ki je bil po vsej pravici in postavi usmrten? Kdo drugi ko časnikarstvo v službi judovstva, z namenom, da нравno uniči krščansko ljudstvo. Nesramne glediške igre, katere so obsodili judovski družinski očetje, kot nevarne za svojo družino, predstavljajo v gledališčih kristjanov, češ, za kristjane je dobro.

In kdo brani trgovino z dekleti? Ali ne judovsko časopisje! Celo »družba za

judovsko statistiko« v Berlinu priznava, da se peča del judovskih izseljeniških agentov v Galiciji s kupčijo z dekleti v Argentinijo. Piše tako-le: »Nikakor neznan del judovskih izseljencev iz Galicije najdemo v Argentiniji in Braziliji kot žrtev kupčije z dekleti, katera se s posredovanjem galiških podjetnikov ogromno goji. Zanesljivih podatkov o številu žrtev te nesramne kupčije zdaj še nimamo, vendar se razširjanje te kupčije da spoznati na podlagi verjetnih privatnih poročil.« To je zelo dragoceno priznanje, da so skoro izključno le judje, ki se pečajo s to kupčijo. Dne 12. oktobra 1905. je na shodu proti kupčiji z dekleti major Wagener očitno zatrjeval, da ste mesti Budapesta in Lvov najnenravnejša na svetu. Ali je morda le slučajno, da imate te dve mesti tudi največje odstotno število judovskega prebivalstva?

(Konec prih.)

pa kako je upil, ko je bil na smrt bolan, da naj tečejo po duhovnika. Zdaj pa tako! Ednak njemu je njegov sin; saj ni čuda. Jabelko ne pade daleč od drevesa, pravi pregovor.

Dalje pa vprašamo našega načelnika in starešine, ki so za to postavljeni, da v vasi red in pravico vzdržujejo, ali bodo pustili se od teh treh upornežev za nos voditi? Načelnik in občinski svetovalci, pokažite, da poznate red zmiraj, ne samo o košnji. Nekdo!

G. dopisnik! Na Vaše vprašanje, zakaj nismo priobčili zadnjega dopisa Vam sporočimo, da se »Prim. List« načelno ne peča z osebnostmi.

Iz korminskega okraja.

kr Briško okrožje »Orlov« ne bo imelo svoje slavnosti na Dobrovem dne 28. t. m., marveč še le 11. avgusta, ker za 28. t. m. ni na razpolago vojaška godba.

kr Za zgradbo kapnice v Seniku (Kožbana). Deželni odbor je sporočil c. k. namestništvu, da bo predlagal deželnemu zboru, naj se podeli primerna podpora za zgradbo kapnice v Seniku (Kožbana).

kr Preč. g. Jan. Kurinčič, kurat v Medani, o katerem smo v listu sporočili, da se je pri nekem padcu poškodoval, je ozdravel. Tako se nam poroča.

ZA KRATEK ČAS.*)

Katehet (veroučitelj) je imel lepo navado, da je v šoli razlagal pomen praznikov. Okoli novega leta je torej povedal otrokom, da se imenuje ta praznik tudi »Obrezovanje Gospodovo«, ker so imeli Judje navado fantiče, ko so bili osem dni stari, obrezovati in pri tej priložnosti so jim dali tudi ime. Mi sedaj nimamo več obrezovanja, kedo mi ve povedati, kaj imamo pa mi, katoličani sedaj? Mali Lojzek takoj vzdigne roko: »Jaz vem, jaz vem!« No pa povej, kaj imamo mi namesto obrezovanja? — »Runje cepijo!« (kózice stavijo.) zakliče Lojzek pogumno in ponosno, da je on najbolj brihten.

*) Drugim slovenskim časnikom je dovoljen ponatis teh izvornih šaljivk, katere bodemo prinašali pod tem naslovom — a vir morajo naznani.

Koledar za duhovščino.

29. Ut in Dir. Off. II. categ. Ad Laud. Suffr. et ad Prim. prec. Vesp. fer. 2. ritu dup. a cap. de seq., mer. sup., com. praec. et Ss. Abdon et Sennen Mm. — Compl. fer. 2.

30. Ut in Dir. Off. II. cat. Vesp. fer. 3., a cap. de seq. com. praec. Compl. fer. 3.

31. Ut in Dir. Off. II. cat. Vesp. ut in Dir. Compl. Dom.

Mesec avgust.

1. Ut in Dir. Off. I. cat. Vesp. ut in Dir. Compl. Dom.

2. Ut in Dir. Off. II. cat. Lect. 1. n. scr. o. Vesp. fer. 6. a cap. de Festo, com. seq. Compl. fer. 6.

3. Ut in Dir. Off. II. cat. (Ad Laud. tamen Ant. Lapidaverunt cum reliq. et Ps. de Dom.) Vesp. de seq. ritu sem., com. praec. et S. Dominici C. Compl. Sab.

4. Virid. Dom. X. post. Pent. et I. Aug. De ea, sem. Off. ut in Psalt. et ppr. loc. Com. (sine lectione) S. Dominici in L. et M. ppr. 3. or. pro Pp. pro X. anniv. Exalt. Summ. Pontif. Pii X. Cr. Praef. Ss. Trin. In 2. Vesp. com. seq. et S. Dominici Compl. Dom.

»Slovenska Straža« v Ljubljani

želi imeti v vsaki občini po vsem Slovenskem zanesljivega človeka, ki bi sodeloval pri »Ljudskem zavarovanju«. Zagotovljen je dober in trajen zaslužek. — Ponudbe pod »Ljudsko zavarovanje« na Slovensko Stražo v Ljubljani.

Ženitbena ponudba.

Mladenič 20 let star, posestnik in pek, se želi seznaniti s kmečkim dekletom iz dobre družine v svrhu ženitbe, starim okoli 20 let, ki se razume na gospodinjstvo in morda na pekarijo, ki je lepega obnašanja in ni v nobenem društvu, ki bi ne bilo všeč. Resne ponudbe s sliko ali tudi brez slike naj se pošljejo na naslov: »Narodna Tiskarna« v Gorici pod šifro: F. S.

Vila na prodaj

v Sovodnjah hšt. 52 pošta
Rubije.

SPOMINJAJTE SE OB VSAKI
PRILIKI »ŠOLSKEGA DOMA«!

Kdor hoče imeti pristno angleško blago za obleke, naj se obrne na krojaškega mojstra **Antona Krušič, Gorica Tekallšče Franca Josipa št. 39 ali pa na Tržaški ulici št. 16.**

Se priporočam velečastnim duhovnikom in drugim cenj. odjemalcem v mestu in na deželi, ker izdelujem vsakovrstne obleke od najfinejše vrste do navadne, za vsaki stan in za vsak letni čas.

Usorci na raspolago.

Oglas

V Čepovanu se da v najem ali pa proda hiša, v kateri je dobro idoča trgovina in gostilna s koncesijama. Hiša stoji na najprimernejšem kraju, blizu cerkve in vsebuje lepe prostore za poletiščarje. Da se napraviti tudi dobro kopališče. Več se izve pri podpisanim lastniku.

Peter Podgornik hšt. 75.

LOTERIJSKE ŠTEVILKE.

Gradec . . . 8, 31, 43, 18, 58
Dunaj . . . 10, 16, 60, 3, 43

Išče se učenca za urarsko obrt!
Jakob Šuligoj, urar Gorica
Gosposka ulica 25.

Pozor!

50.000 parov čevljev!

4 pari čevljev le za 8 K.

Vsled denarnih zadreg več velikih tovarn sem dobil naročilo, prodati veliko množino čevljev mnogo pod tovarniško ceno. — Prodajam zato vsakomur 2 para čevljev za gospode in 2 za dame, rjava ali črna usnja, zelo elegantno, najmočnejša šasona: Vsi 4 pari stanejo le 8 K. Velikost po št. Pošilja po povzetju:

A. Gelb, razprodaja čevljev, Krakovo 516.

Lahko se premeni ali denar vrne.

Sukno
za moške in volneno za ženske obleke, zadnje mode razpošilja najceneje
Jugoslov. razpošiljalna

R. Stermecki v Celju št. 304

Vzorci na zahtevo poštni neprosto.

NAZNANILO.

Lepa hiša z vrtom, v lepem kraju v Gorici 7 minut od Travnika se prodá. Več pové naše upravnništvo.

Prodajalna

Katoliškega tisk. društva v Gorici

se je preselila in se nahaja sedaj

Montova hiša, Gosposka ulica šte. 2.

Priporoča se toplo za obilen obisk.

Vsi, ki ste skrbni možje in očetje!

Alli hočete vsaj 10 vinarjev na teden žrtvovati za svojo oziroma za prihodnost svojih otroh? Potem pišite »Slovenski Straži« v Ljubljani po knjižico gosp. župniku HASEJA o ljudskem zavarovanju, ki se vsakomur določje popolnoma zastoj.

Krojačnica.

Podpisani krojaški mojster priporočam slavnemu občinstvu v mestu in na deželi, posebno veleč. gg. duhovnikom svojo izvrstno delavnico za izdelovanje talarjev in drugih spadajočih oblek.

Josip Smet

krojaški mojster

Gorica, v hiši g. J. Kopača, svečarja
Ulica sv. Antona 7.

Priporočam na novo urejeni oddelek optičnih predmetov kakor: očala, dalnoglede in se v to stroko spadajoče stvari.

Jakob Šuligoj,

urar c. kr. državnih železnic in
M M zapriseženi sodni cenilec M M

GORICA,

Gosposka ulica št. 25.

JOSIP TERPIN

naslednik Antona Potatzky

v Gorici na sredi Raštela šte. 7.

Trgovina na drobno in debelo.

Najceneje kupovanje nürnbergskega in drobnega blaga, ter tkanin, preje in nitij.

Potrebščine za pisarne, kadilce in popotnike. Najboljše šivanke in šivalne stroje; potrebščine za krojače in črevljarje. — Svetinjice, rožni venci in mašne knjige.

Hišna obuvala za zimske in letne čase.

Raznovrste semena, trave in detelje.

Najboljše preskrbljena zaloga za kramarje, krošnjarje, prodajalce po sejnih in trgih na deželi.

P. n. g. pričakujem obilnih odjemalcev

Lekarna Cristofoletti v Gorici

Prave in edine žel. kapljice z znakom sv. Antona Padovanskega.



Zdravilna moč teh kapljic je neprekosljiva. Te kapljice uredijo redno prebavljanje, če se jih dvakrat na dan po jedno žličico (Varstvena znamka) popije. Okrepé šelodec, storé, da ingine v kratkema času omotica in šivotna lénost (mrtvost.) Te kapljice tudi storé, da človek raje je.

Cena steklenica 60 vin.

Eno stanovanje

se oddá v najem na lepem kraju mesta, voda v hiši. Poizve se v Semeniški ul. 16, II. nadstropje.

Išče se trgovskega vajenca,

kateri je končal ljudske šole. Dovoljeno mu je nadaljevati trgovske tečaje. Službo lahko takoj nastopi. Oglasiti se je pri naši upravi.

Odlikovana pekarija

in sladlčarna

K. Draščik

v Gorici na Kornu

(v lastni hiši)

izvršuje naročila vsakovrstnega peciva, torte, kolače za birmanoe in poroke, pince itd. Prodaja različna fina vina in likerje na drobno ali orig. buteljkah. Priporoča se sl. občinstvu. Cene jako nizke.

ODLIKOVANA PEKARNA

JAKIN

Gorica, via Formica

ss priporoča za odjemanje raznega peciva navadnega in najfinejšega. Pecivo je najboljše. Priporočam se cenj. odjemalcem za obilen poset. S spoštovanjem E. Jakin



Edina zaloga najboljših sesalk za gnojnice navadnih in raztezajočih od 3—480 m. Cene od 50—80 K. Razprsilnike vsake vrste od 4—12 K.

Pinter & Lenard

v Gorici, Rašteli št. 7—9.

Ferdinand Resen

Gorica, Gosposka ulica 4
 priporoča preč. duhovščini in slavnemu občinstvu svojo
veliko zalogo perila in blaga za moške obleke.
 Posebna izbira črnega sukna.
 Na zahtevo pošljem vzorce.

Pozor

pri nakupu manufakturnega in modnega blaga, drobnarij itd. itd. za šivilje in krojače na narodno tvrdko

Ivančič & Kurinčič,
 Gorica, Gosposka ulica št. 11.

Sode in čebre

iz slavonskega hrasta v vsaki množini in velikosti priporoča tvrdka

Julius Gutman & sin
 tovarna sodov
 Gross - Ranisza — Oggersko.

Svoji k svojim!

Podpisani slovenski brivec v Gorici Gosposka ulica št. 1 se priporoča sl. slovenskemu občinstvu iz mesta in z dežele za obilen obisk. Postrežba točna in strogo snažna. Brije in striže tudi na mesečno odplačevanje. Na zahtevo brije in striže na domu. V zalogi ima razne toaletne potrebščine po zmerni ceni. Prevzema vsa lasničarska dela ter kupuje ženske lase po 12 K in naprej kilogram.

Franc Novak,
 Gosposka ulica, št. 1.

TVRDKA O. ZAJEC

trgovina z železjem v Gorici
 v hiši „Goriške ljudske posojilnice“ (prej krojaška zadruga).

Priporoča bogato zalogo železa, pločevine vsakovrstnega kovanja za pohištvo in stavbeno mizarstvo, kovaško, kleparsko, klesarsko orodje, straniščne naprave in upeljave, strešna okna, traverze, cement, svinčene in železne cevi in pumpe, žico, žična ograja, razno kmetijsko orodje, štedilnike, peči, kuhinska in hišna oprava.
 Postrežba točna, domača in cene konkurenčne.
 Prosimo zahtevati listke blagajne radi kontrole.

Velika izbira domačega in inozemskega usnja. Potrebščine za čevljarje in sedlarje. Odlikovana tvornica nadplavov. Jermeni za stroje in goži.

Gorski čevlji ter nahrbniki. Raznovrstno vrvarsko blago.

J. DRUFOVKA
 Gorica, Gosposka ul. št. 3 nasproti Monta'.

Največjo zalogo pohištva za Goriško z lastnimi delavnicami za mizarstvo in tapetarsko stroko ima

A. Breščak - Gorica

Gosposka ulica št. 14 (v lastni hiši).

Velika izbira raznovrstnih žimnic, vložkov, ogledal, slik, stolov in vsega, kar spada h hišni upravi. Glede cen konkuriram lahko vsakemu, ker prodajam blago iz lastnih delavnic.

Za mnogobrojna naročila se topla priporočam

ANTON BREŠČAK.

„CENTRALNA POSOJILNICA“

REGISTRIRANA ZADRUGA Z OMEJENO ZAVEZO

v GORICI

obrestuje hranilne vloge po 4 $\frac{1}{2}$ %. Daje članom posojila na vknjižbo po 5 $\frac{1}{2}$ %, na menice po 6%, na mesečno odplačevanje, ki znaša mesečno 2 K. za vsakih 100 K. Rentni davek plačuje posojilnica sama.

Zadružni urad je v lastni hiši **Corso Glus. Verdi** št. 32, I. nad. — Uradne ure vsak dan razun nedelj in praznikov od 8. ure zjutraj do 1. popoldne.

ODBOR.

Srečke v korist Slovenski Straži

prineso obmejnim Slovincem pomoč, naročnikom v srečnem slučaju bogatsvo. Nihče naj ne zamudi

žrebanja turških srečk dne 1. avgusta tega leta pri katerem bo vzdignjen glavni dobitok čistih 400.000 zlatih frankov. Vsak naročnik dobi eno srečko v korist revnim otrokom z glavnim dobitkom v vrednosti 5000 kron zastoj. Pojasnila daje za Slovensko Stražo g. VAL. URBANČIČ, Ljubljana

Goriška zveza

gospodarskih zadrug in društev v Gorici
 registrovana zadruga z omejeno zavezo

posreduje pri nakupu kmetijskih potrebščin in pri prodaji kmetijskih pridelkov.

Zaloga je v hiši „CENTRALNE POSOJILNICE“ v Gorici,
 TEKALIŠČE JOS. VERDI ŠT. 32.



Naše najmodernejše urejeno specialno tovarniško podjetje zavzemlje

skozi 40 let prvo mesto

med tovarnimi stiskalnicami uživa v strokovnih krogih najboljšo priznanje.

Zahtevajte posebni cenik št. 452^a za vinske in sadne stiskalnice, za popolne moštne naprave, za hidravlične stiskalnice, za sadne in grozdne mline, za čistilce grozdja, za stroje za rebkanje, za navorne sesalke itd.

Več kot 700 svetinj in prvih daril itd.

Ph. Mayfarth & C.o.

Specialna tovarna strojev za trtne in sadne vinske pridelke
 1500 delavcev. Dunaj, II., Taborstrasse 71. Iščejo se zastopniki.

VIKTOR TOFFOLI -- GONICA

prva zaloga oljkovega olja

Via Teatro 16. — Via Seminario 10.

Oljkino olje, pripeljano naravnost iz Istre, Dalmacije, Valone, Bari, Lucca, Pizze, Oneglia.

Cene so sledeče:

Jedilno olje	1/2 litra	vinarjev	52
Namizno olje	1/2	"	56
Istrsko-oljkino olje	1/2	"	60
Valona	1/2	"	64
Bari	1/2	"	70
Oneglia	1/2	"	80
Lucca, Nizza	1/2	"	1—

Sprejema naročila ter pošilja franko na dom, kakor tudi na dežele in izven države

Podružnica

„Ljubljanske kreditne banke“

V GORICI

Delniška glavnica K 8.000.000.

Centrala v Ljubljani.

— Rezervni zaklad K 800.000. —

PODRUŽNICE: Celje, Celovec, Gorica, Sarajevo, Split, Trst.